

# 为百姓,他放弃跳伞迫降

## 战机爆炸解体,兰州空军某部飞行员李剑英壮烈牺牲

2006年11月14日,兰州空军某部郑州籍飞行员李剑英驾驶某型歼击机,在训练结束下降过程中,撞到鸽群导致发动机不能正常工作,在生死攸关的16秒里,李剑英看到飞机下方密集的村庄和人群,毅然决定改跳伞为迫降,先后三次放弃跳伞求生机会,为了保护国家和人民群众的生命财产安全壮烈牺牲。



飞行员李剑英(资料图片)

有关人员检查飞机残骸

### 撞鸟后选择迫降

2006年11月14日,兰空某团驻地天气少云,能见度大于10公里,是个飞行的好天气。上午11时17分,飞行员李剑英(代号639)驾某型歼击机起飞,执行空中巡逻游猎任务。起飞、出航、空域动作和返航、解散加入起落航线均正常。可是谁也没有想到,这竟然成了李剑英和自己心爱的战鹰一起进行的最后一次飞翔。

“639起落架好,大力臂!”“639襟翼全放!”12时02分许,飞行员李剑英接连向指挥员报告。“检查好三转弯!”“着陆!”指挥员回答。

战鹰像往常一样下降高度,进入三转弯,加入下滑线,一切正常。

12时04分09秒,当飞机的高度下降至194米、距离机场2900米时,突然遇到鸽群撞击,发动机“砰”的一声巨响。

12时04分09秒,李剑英:“我撞鸟了,我要调整跳伞。”

12时04分15秒,李剑英:“看迫降的话,我把起落架收起来了。”

12时04分18秒,李剑英:

“我把起落架收起来,迫降!”

12时04分25秒,飞机解体爆炸。

这是李剑英烈士最后和塔台的三次通话,他的声音依然非常沉稳,未听出任何的慌乱。是什么原因使李剑英放弃了跳伞的机会,而改为成功率较低的迫降?

### 他保护了3500名群众

鸟撞飞机是世界性航空难题,每年都有不少民航、军用飞机因此遭遇空中险情和空难。有些飞机有两个发动机或多个发动机,撞鸟后,可以紧急关闭被打坏的发动机,实施迫降,而李剑英驾驶的战鹰是单发飞机,想要着陆难度可想而知!

在李剑英第一次报告飞机撞鸟的时候,战机距机场跑道头2900米、高度为194米。一时间,机身剧烈抖动,发动机转速突然下降,温度急剧上升,战机的高度平均每秒钟下降11米。

通常情况下,飞行员在遇到类似特情时,往往会报告“我撞鸟了,跳伞!”而李剑英却报告说“要调整跳伞”,他到底要调整什么?据事故调查组人员推断,如果

不调整而直接跳伞,飞机很可能坠毁在村庄田野,必将危及人民生命和财产安全,后果不堪设想。他要调整跳伞,目的在于避开村庄。据介绍,从鸽群撞击点到飞机坠毁点2300米跑道延长线的两侧680米范围内,分布7个自然村、一处高速公路收费站和一个砖瓦厂,共有814户。沿下滑轨迹依次分布3个村庄、共268户,居住着3500个人。

### 没有一名群众受到伤害

另外,李剑英驾驶战鹰多年,深爱他的“伙伴”,哪怕只要有一点希望,他也要把战鹰开回去。李剑英凭着精湛的飞行技术和良好的心理素质,顽强地操纵着驾驶杆,努力把这匹不听使唤的“野马”驾驶到没有人烟的跑道延长线,并沉着冷静地向指挥员报告:“看迫降的话,我把起落架收起来。”看着战机就要接近跑道延长线,12时04分18秒,他再次报告:“我把起落架收起来,迫降!”

起落架缓缓收起,战机快速下降,90米……70米……50米,飞机机头微微上仰,着陆在跑道的延长线,并

像箭一样地向前冲出,当冲至离第一接地39.3米处,不巧被高出地面3米的水渠护坡阻挡。12时04分25秒,飞机撞击后爆炸解体,李剑英壮烈牺牲。

飞机解体后发生的爆炸持续了两个多小时,爆炸现场距离最近的一位群众不到20米的距离,幸运的是,没有一名群众受到伤害。

“当时飞机上有800多公升航空油,120余发航空炮弹,1发火箭弹,还有易燃的氧气瓶等物品,如果跳伞后的飞机失去控制,坠入村庄,给人民群众带来的后果,不堪设想。”兰空某部的部队长李少华告诉记者。

事故发生后,空军事故结论组在检查飞机残骸座舱前挡风玻璃上部时发现不少散射线血迹和鸟毛,发动机1级压气机叶片呈被软物体撞击损伤的典型特征。在跑道北头延长线2.9公里处发现12处散落的信鸽残体。

从准备跳伞到调整后跳伞,再从准备迫降到执行迫降,短短16秒,李剑英为了人民群众的生命财产安全,光荣地发扬了人民军队爱人民的光荣传统。据《郑州晚报》

## “台运钞车被劫案”追踪 赃款可能还在台湾

台北市2日发生台湾近年来金额最大的运钞车抢案,歹徒上午犯案,劫走5600万元(新台币,下同)现金后,中午即持预购的机票出逃。4日,涉嫌接应的车辆在桃园机场附近的停车场被查获。

### 徒手搬巨款仅花1分钟

兼为保安的运钞车司机李汉扬疑监守自盗,2日上午押载7920万元现款到银行缴款,下药迷昏同车保安员林荣德,劫走车上5600万元现款,留下1252万元没带走。

令人不可思议的是,据录像显示,李汉扬徒手把5600万元现款搬上事先准备好的轿车,前后只用1分多钟。

警方在下午3点多接获报案,初步清查后,拟将李汉扬限制出逃,但已来不及,发现他已搭乘中午1时的班机飞往香港,而机票是1日预购的。目前台“刑事局”已协请祖国大陆追查。

### 警方称锁定共犯

卫丰运钞车劫案4日成为“立法院”法制委员会“立委”质询“警政署长”侯友宜的焦点。侯友宜表示,目前警方掌握的案情部分,李汉扬已经潜逃出逃,不过接应李汉扬的车子已经找到,钱应该还在岛内,嫌犯应该会由地下管道汇出,警方将加强查缉。

侯友宜表示,卫丰有100多台运钞车,却只有1名员工负责监控,根本无法担负责任。不过侯友宜也信心满满,称警方已经锁定3到4名共犯,相信很快可以破案。

### 卫丰保全被罚款百万

卫丰保全运钞车遭劫失

据《厦门日报》

金案,“刑事局”4日调查认定有严重人为疏忽。依“保全业法”规定,要求北县警局从重对卫丰开罚100万元,同时撤销优良保全公司。至于是否撤销执照,还待北县“警局刑警队”完成调查报告,才会做出最后决定。

“刑事局”表示,年关将近,为避免重大刑案再度发生,从本月中旬起,“刑事局”将彻底检查台湾500多家保全公司作业流程、装备、内控机制、指挥调度、异常状况处理及人员管考等重点项目,并要求业者加强人员忠诚度考核及财务状况了解。

### 损失金额全数赔偿

与此同时,卫丰保全4日傍晚以新闻稿表示,损失的金额已在3日上午10时前全数赔偿客户,并确认客户并未因此而有任何损失。

### 疑因不堪家庭重负犯案

嫌犯李汉扬现年45岁,曾被控告欺诈但最后获不起诉处分。警方调查发现,从1982年开始,李汉扬还当过5年警察,最后因为处分太多遭到免职。

据了解,李汉扬遭免职后,曾到中兴保全任职两年,主要负责在客户发出警报时前往侦查,2002年间才转往卫丰保全工作,但每个月底薪只有2万多元,加上补助津贴,每个月约领3.5万元。而李汉扬与妻子育有三个子女,长女、次女都已上大学,最小的儿子才上中学。李汉扬80多岁的父亲长年洗肾,可能因生活费加上父亲医药费,让李汉扬铤而走险。

## 贵州贵阳发生严重交通事故—— 3名小学生被碾轧死亡



事故现场围满上百观众

2007年1月4日,4名没有坐校车步行上学的贵州贵阳小学生,距离学校仅几百米时,被一辆失控的白色特锐车当场碾轧死亡,一名12岁的女学生迅速向行走的反方向逃跑幸免于难。

### 失控车碾死3学生

当天上午,记者闻讯抵达事故现场。交警部门正在对事故进行处理,3名已死亡的小学生躺在肇事车后的公路边沟坎上,现场已围满上百名群众,死者家属痛不欲生。

据交警介绍,这起事故发生于当天上午8:15,肇事司机陈某已被警方带走调查。交警称,当天上午,这辆特锐车从金阳新区的关山东路行驶往贵阳市区的瑞金北路,行驶到关山东路与小关隧道之间的金钟桥路段时飞出公路,碾轧造成3名儿童死亡。

据当时在现场附近打扫卫生的环卫工人冯某某等多名目击者介绍,当时他们见这辆车开得很慢,在靠近行走的公路右边并飞坠到公路边沟内,行走在最前面公路边的3名小学生躲闪不及,被特锐车碾轧并撞入边沟内。肇事车在

顺着边沟向前冲了二三十米后猛撞在前面的金属护栏上,车头严重损坏卡在边沟内停了下来,逃跑的12岁女学生此时仅肇事车不到3米远。吓得直抖的肇事司机下车后将撞入边沟内头破血流的3名小学生一一抱上公路坎上,但3名小学生均已死亡。

### 姐弟两人同时丧生

记者在现场采访到大关小学女校长,她证实死亡的3名小学生均是她们学校的学生。据死者家属介绍,8岁的小男孩赵华,是大关小学一年级学生,其在事故中幸存的姐姐赵群今年12岁,是大关小学五年级学生,另一名在事故中死亡的小男孩王丽昆7岁,大关小学一年级学生,王丽昆的姐姐9岁,大关小学二年级学生,也同时在事故中死亡。

死者的家长介绍,他们的孩子读大关小学,都由学校的校车接送,但有时校车接了这个村的孩子,不能保证能接到那个村的孩子。当天,他们的4名孩子没有坐上来接学生的校车,就步行去上学,没想到,4名孩子中的3人就这样在一瞬间离开了家长。

综合

## 28岁小伙男扮女装征服亿万观众



东北农村小伙李玉刚



李玉刚男扮女装

一个28岁的东北农村小伙子,用男扮女装的表演和男唱女腔的歌声征服了亿万观众,他就是《星光大道》的选手李玉刚。在《贵妃醉酒》和《霸王别姬》这两个传统京剧唱段中,李玉刚饰演的杨贵妃和虞姬,不仅声音震惊全场,肢体语言更是让观众赞叹。

### 出生在吉林公主岭的农村

今年28岁的李玉刚出生在吉林省公主岭市一个偏僻的农村,从小就喜欢表演,他妈妈喜欢唱二人转。1996年,高中毕业后的李玉刚以优异的成绩考取了吉林省艺术学院,但由于经济原因放弃学业。1997年,李玉刚拎着一个小包和妈妈给他的200元钱,开始漂泊。

1998年,李玉刚来到了西安,喜欢唱歌的他在这家歌舞厅找到了一份兼职歌手的工作,靠唱流行歌曲赢得了一些观众。在一次演出时,因为女演员演出前没能到场,李玉刚独自在台上唱了《为了谁》这首歌用男女混唱的方式唱了下来,从此出了名。

### 第一次反串表演遭砸台

然而,接下来的经历让李玉刚一辈子都难以忘记,他听从歌厅老板第一次穿女装表演,因扮相太难看被砸回了后台。整整几天,李玉刚没敢再去那个歌厅。他反复思考后做了一个大胆的规划:将男扮女装进行到底。8年多的时间里,为了掌握男旦的艺术技巧,李玉刚走遍了全国十几个省份,拜过上百位老师。除了戏曲界的老师,他还向服装界、化妆界、舞蹈界的老师学习,凡是能与塑造艺术形象有关的老师他都拜过。2006年,李玉刚登上了中央电视台的舞台,技惊四座。

《霸王别姬》《贵妃醉酒》是京剧艺术中的两个传统剧目,在表演这两个节目的过程中,李玉刚借鉴了京剧艺术的手段,但是也加入了很多自己的表现方式。比如在《霸王别姬》中,李玉刚采用了流行歌舞的形式表演京剧;在表演《贵妃醉酒》中杨贵妃的起舞是原本有规定的翻身次数被他改成五六十个。虽然身段、功夫多来自于

京剧,但形式上却有了更多的改变。对于李玉刚的表演,一些观众很喜欢,但是也有一些人认为,李玉刚的表演与京剧梅派男旦艺术没有关系。对此,李玉刚说:“我不在乎别人怎么想,会努力走自己的路。”

### 男扮女装瞒了家人8年

从1998年到2006年,李玉刚都在苦心钻研男扮女装这门艺术,他的家人却一无所知。直到2006年9月上了《星光大道》之后,李玉刚才告诉家人实情。当家人看到李玉刚的真面目时,心情异常复杂。但随着李玉刚在《星光大道》获得周冠军和月冠军,父母也渐渐明白儿子表演的是一种高雅艺术,他们也感到由衷的自豪。

据《信息时报》

### 人物档案

姓名:李玉刚  
籍贯:吉林省公主岭市某村  
年龄:28岁  
成绩:获2006年《星光大道》季军